

产量怎么算出来的?

# 秋粮收购价涨了15% 收成不错“够吃够用”

眼看又到一年秋粮收获的季节,不少老百姓惦记着新大米的美味。今年南京粮食收成怎么样?这么多农田产量怎么测算出来的?粮价又有什么变化?昨天,快报记者跟随南京市统计局,走访六合区金牛湖街道,还原这统计数据背后的“内幕”。

□快报记者 沈晓伟 文/摄

在金牛湖街道长山社区的一块水稻田里,黄灿灿的水稻已经压弯了腰,几名辅助调查员正在地里忙活。他们用一种类似圆规的工具,在地里划出了一个有10平方尺(六百分之一亩)面积的圆圈,然后用镰刀割下圆圈区域内的稻穗。据介绍,这个特殊的工具叫做“测框”,这个环节叫做“实割实测”,通过这一小块地的产量,确定粮食的亩均产量,进而推算出所有种植面积的总产量。

“实际上,这只不过是我们测算粮食产量13个流程中的一个小步骤。我们所采用的抽样调查法,是国际通用的做法。”据南京市统计局农村处处长杨基富介绍,上世纪80年代前那种所有粮食统一过秤测重的方式,非常耗时耗力。现在则是先通过科学



方法在全市各个区县抽取样本地块,计算样本地块的粮食产量,进而分别计算出各个区县各自的粮食产量,最后进行汇总。目前,南京市粮食产量抽样调查

工作人员在水稻地里“实割实测”分布在全市49个村,抽样245个地块,选取的样本地块有1225个。通过这些样本,就可以较为准确地推算出南京夏秋两季的粮食总产量。

关键词 **产量**

## 南京今秋水稻产量约80万吨

今年五六月份,南京一度遭遇干旱,不少人担心这会影响到粮食的种植。

不过,昨天记者打探到,南京秋粮的收成丰收基本成定局,南京市统计局农村处处长杨基富介绍,今年南京市秋粮

种植面积有170万亩,其中稻谷为144万亩。每年南京的粮食总量中,七成三的比例是秋收水稻,因此目前秋稻正是占了南京粮食产量的“大头”,预计产量在80万吨左右,与往年相近。

关键词 **粮价**

## 价格涨了15%

据介绍,这80万吨左右的稻子,其中一部分作为商业用粮被南京本地市场消耗,上了老百姓的饭桌,“够吃了”;还有部分作为工业用粮,被制作成糕点、酿酒或者乙醇等,也“够用”。

产量有了保证,人们接下来关心的自然是新水稻的价格了。根据溧水、浦口最新汇报的新成交水稻信息,浦口目前收购市场价1.3元每斤,溧水则为1.4元每斤,总体在1.4元/斤左右,这一价格比去年同期上涨了15%左右。一般而言,从稻谷变成大米的加工费用每斤要加上几毛钱,这么算来,变成大米后每斤在2.3元左右。

一道菜怎么做出来的?

# 熟肉保存最长30分钟 从昆明摘取生菜

清新翠绿的生菜、甘甜爽口的胡萝卜、紧实艳丽的紫甘蓝、热情鲜红的西红柿,再配以嫩滑诱人的板烧鸡腿或美味多汁的百分百纯牛肉……11月16日,麦当劳将推出“五色嫩鸡菠菜卷”和“五色至牛菠菜卷”。

这5种不同颜色、不同种类,富含蛋白质、脂肪、碳水化合物、矿物质等营养成分的食物“打包”一起吃下,虽说能提供丰富的营养,但由于种类繁多,它们是否都经过了严格的食品质量检测?牛肉膏、地沟油这些让人心悸的食品梦魇能否让消费者放心品尝新品呢?昨天,记者走进南京汉中门店的麦当劳厨房,现场观摩“五色至牛菠菜卷”的制作过程。

进入厨房前,所有的记者都被要求“全副武装”,穿上了过膝的长袖隔离服,并佩戴帽子和口罩。工作人员介绍,这样做是为了确保参观过程中没有头发或异物掉到食物里。

厨房分为消毒区和食品区,“工作人员进入厨房后,要先洗手20分钟以上,进行消毒,而且要用专用的洗手液,洗到腕部以上,就连指甲缝和手指间都要洗到。”记者看到,除了洗手池,消毒区还有3个不同大小的冲洗池,最大的一

个池有消毒液,盛放的器皿被消毒冲洗后,将放到第二个冲洗池中用清水洗涤,最终汇总在一个池子里。

在消毒区旁边,有一个冷藏柜,冷藏柜比一般家用冰箱大4倍多。“冷藏柜的温度控制在1-4摄氏度,冷藏肉也没有添加水,这样不容易滋生细菌。”记者发现,冷藏柜里肉类被分开摆放,不同的肉被置放在不同高度的冷藏架上,地面清洁,没有任何异味。

在食品区,摆放着两台双面煎炉,工作人员手戴蓝色手套,将冻好的牛肉饼一一摆放在煎炉里。“所有的原料牛肉都是100%纯牛肉,牛肉的烹饪除了少量盐和胡椒,没有其他任何添加剂。38秒就可以烹制好。”麦当劳对牛肉烹调时间有明确的要求,规定要严格控制37秒以上,以保证食品安全,同时使牛肉火候刚刚好,锁住原汁。

在煎炉的两侧,分别系着蓝、白两色手套,“蓝色是取生食的,而白色是取熟食的。”牛肉饼煎好后,工作人员转身将它们放到身后的保温柜中,“烹制好的牛肉饼会储存在保温柜里,肉类保存时间15到30分钟不等,保存时间到了之后,系统会发出声音提示。”

关键词 **食材来源**

## 从昆明摘取生菜

对于麦当劳来说,从种植、养殖,到工厂化的生产加工,再到流通环节的分发中心,配送到各个门店,历经很多环节。如何确保每一家店从田间到餐桌的每一个环节都有严格的食品质量监控呢?

“麦当劳精选的蔬菜种植基地远离污染源,土壤肥沃,气候适宜,有理想的灌溉水源。‘日食五色’里的生菜就是从昆明的种植基地集中运送过来的。蔬菜种植前后要进行严格检测,保证土壤重金属含量符合各项国家标准,

所有蔬菜都适时采摘,及时进行预冷处理;储存和运输过程始终控制在摄氏1-4度。”据工作人员介绍,麦当劳在全国有固定的供应商,以确保食品质量。记者看到,摆放在厨房的面包均来自上海嘉定区。

对于牛肉的安全控制,麦当劳也有8项管理,只有全部符合要求的牛胴体上才盖上“检疫合格章”,进一步分割剔骨成麦当劳牛肉原料。

见习记者 金凤

SUNING 苏宁电器  
用科技创造幸福

系列报道二

## 发明自动洗澡机 用手机遥控家电 安全、便捷是读者最看重的 智能电器效用

昨天,本报发出智能愿望征集后,不少读者都发来邮件,打来电话。有恶搞派的读者提议“最讨厌洗澡了,发明一个自动洗澡机吧”,还有实用派的读者希望,“出门在外,不用担心家里安全”“热水器可以定时烧水”等等。记者发现,安全和便捷是消费者对智能电器的第一要求。

“手机监控 随时了解家里情况”

市民小欧是外企职员,每个月都少不了出差,而且一出差就是好几天,家里养的泰迪狗总让她放心不下。虽然已经拜托邻居照顾,但小欧还是担心泰迪吃得饱不饱,有没有生病,“要是我的手机能随时监控到家里的情况就好了,那狗狗一有什么情况,我就能第一时间联系朋友过来照顾。”

和小欧有相同愿望的读者不少,公务员李明铭表示,总看到新闻上写哪家起火了、哪家被偷了,“如果家里的电器互联互通,成为一个人性化、智能化的整体,哪个部分情况异常,不管是有烟雾、火灾、煤气还是有人进入,都可以将信号传到主人的手机或者是小区物业那里,那我们出门在外就放心多了。”李明铭说,最好还能通过手机对家里的家电进行远程管理,“比如说下班之前,看看家里冰箱

哪些食材需要补充了,哪些食物快要过期了,可以在下班回家的路上顺便选购。”

“无线电器 最好是充电线也不要了”

除了安全之外,便捷是不少读者看重的另一特点。“挨踢”界人士游尤是不折不扣的技术迷,潮流IT产品越买越多,烦恼也越来越多。“最烦人的就是数据线的问题了,手机、电脑、相机啊,iPad之类数据倒来倒去很烦人,非得用电脑来做中转,而且数据线还不一样,太费事了。”游尤最期待的,就是这些设备都能够通过无线互联在一起,“那该有多爽,最理想的是连充电线也不要了!”

记者致电苏宁电器,把读者的这些愿望告知,苏宁电器南京大区的一名负责人表示,手机监控在苏宁徐庄总部的智能家居体验馆已经实现;无线电器也已有音响等代表产品,相信未来会越来越多;而定时烧水的热水器这样的智能化产品目前在苏宁已经触手可及,只要消费者前往苏宁电器购买就可拥有。

特别预告

苏宁电器现全城征集消费者,到苏宁概念店参观目前最智能的家居体验馆,感受未来家电的智能,体验智能家电的便捷,有意者请速速致电96060报名。

## 选了三年医院,三分钟解决近视 过来人:新技术更保护角膜,视觉质量更好

选了三年医院,最后三分钟解决了近视问题。27岁的朱女士不是第一个这么“挑剔”的手术者。“之所以选了那么久医院,主要是一直对手术的安全性和费用问题存在顾虑。”朱女士说,在搜集资料的三年里,她对准分子手术的了解越来越多,各种顾虑也慢慢打消,“现在新的技术和设备更保护角膜,创伤不大,手术第二天就能上班,而且视觉质量非常好。”

选择:手术医院如何挑

三年时间里,她几乎考察了南京市内各大医院。“一直在犹豫,毕竟在眼睛上动手术。”朱女士说,曾有朋友在南京爱尔眼科医院做过近视手术,在他的推荐下,她去考察,“爱尔眼科医院集团是中国第一家IPO上市的医疗机构,也是中国最大规模的眼科医疗机构之一。”同时,她也搜集了关于准分子中心主任蒋炎云的各种资料,“有经验的医师能在手术过程中处理各种复杂的个体差异问题,保证患者的手术安全。蒋博士毕业于同济医科大学,是内地第一位开展飞秒激光手术的医生。

从事临床工作近20年,他每年做屈光手术逾7000例。”

检查:“全景仪”助阵,检查更精准

术前检查越详尽,得出的手术参数就越精准。在检验师的指导下,朱女士很顺利地完成了术前18项精密检查,包括世界最新的“OrbscanII角膜地形图”检查。据介绍,这是目前最先进的激光扫描筛查技术,它不仅能同时筛查患者角膜的前表面和后表面,还能对角膜厚度做出精准的测算。同时,由于其能对角膜的任意一点厚度进行筛查,因此也摆脱了传统超声波方式仅检查“5个点”带来的漏诊隐患。

手术:新设备更保护角膜,视觉质量更好

在手术环节,设备的性能差异直接决定了手术质量的高低,“‘蓝调酷眼’和‘飞秒激光’联合应用后,手术效果更好,也更保护角膜。”蒋炎云介绍,传统仪器是通过医生手动测量角膜厚度后再实施手术,微米之差都会造成视觉的不良反应。而“蓝调酷眼”新

增了配套的联机软件和角膜地形图引导系统,通过配套的Q值和虹膜识别引导,在手术安全性和术后视觉质量上,都有了更显著的提高。此外,蓝调酷眼每治疗100度近视,仅需两秒钟,其速度是其他机型的3-4倍,大大减少了术中和术后可能出现的并发症,也减少了手术受外界因素干扰的可能性,患者也更容易配合。

“复查时,我的视力已经恢复到了1.2,现在一个月过去了,一直保持着这个状态。”朱女士说,最让她满意的是,手术第二天复查后,她就正式上班了,几乎没有请假休息,“真的今天手术,明天上班。”

小贴士

现在报名最高还可获补助2000元

近期,凡预约报名的近视患者,可享受免费术前检查、术后复查、手术费最高补助2000元。外地征兵近视患者,南京爱尔眼科医院提供2人1晚免费住宿。详情可拨打025-68590120,也可登录www.eyc025.com在线咨询。